

中共泉州市委宣传部主管  
泉州晚报社主办  
泉州市工商联(总商会)联办  
泉州商报出版  
海外合作媒体 菲律宾商报  
刊号:CN-35(Q)第0056号  
邮发代号:33-54

顾问:周少雄 叶燕民 陈晖 林耀平  
编委会主任:杨杰  
编委会副主任:李晓光  
编委:林艳腾 粘心 邱雅婷 张咏

总编辑:杨杰  
执行总编辑:林艳腾  
编辑:邱雅婷 张咏  
记者:王丽虹 张剑峰 林梓柔  
黄贤材 袁之婷  
值班编委:林艳腾  
封面编辑:张咏 封面设计:姜贝

泉州商报编辑部  
地址:中国福建省泉州市刺桐南路  
泉州晚报大厦  
邮编:362000  
电话:0595-22500236  
http://www.qzwb.com  
E-mail:qzsb@qzwb.com

广告热线:0595-22500238  
发行热线:0595-22500236  
新闻热线:0595-22500037

菲律宾商报社  
地址:227 DASMARINAS ST.,  
BINONDO, MANILA,  
PHILIPPINES.  
电话:(发行部)(632)24117 56  
(广告部)(632)241-1692  
传真:(632)241-1588

## 特别鸣谢

泉州市工商联(总商会)与泉州  
商报 赠阅

泉州市工商联及下属企业单  
位;县(镇)级工商联、异地泉籍  
商会、在泉异地商会、直属同业  
公会



泉州晚报印刷厂 印刷经营许可证:  
闽(2016)印证字352000003号  
地址:泉州市经济技术开发区崇宏  
街465号

零售价:2元

# 一揽子金融政策重磅推出

金融部门打出“组合拳”,释放稳市场稳预期强信号

当前经济形势下,如何以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性?在国新办7日举行的新闻发布会上,中国人民银行、金融监管总局、中国证监会三部门负责人宣布一揽子重磅金融政策,释放稳市场稳预期强信号。

## 降息降准 加大宏观调控强度

适度宽松的货币政策将从哪些方面发力?降低存款准备金率0.5个百分点、下调政策利率0.1个百分点、下调结构性货币政策工具利率0.25个百分点、降低个人住房公积金贷款利率0.25个百分点……中国人民银行行长潘功胜宣布了一揽子货币政策措施,加大宏观调控强度。

“上述政策措施将向金融机构提供规模可观的、低成本的中长期资金,有利于降低金融机构的负债成本,稳定净息差。政策效果还将进一步传导至实体经济,带动社会综合融资成本稳中有降,提振市场信心,有效支持实体经济稳定增长。”潘功胜说。

据了解,此次降准预计将向金融市场提供长期流动性约1万亿元;下调政策利率预计将带动贷款市场报价利率(LPR)同步下行约0.1个百分点;降低个人住房公积金贷款利率预计每年将节省居民公积金贷款利息支出超过200亿元。

金融监管总局局长李云泽表示,在当前外部冲击影响加大的背景下,将制定实施银行业保险业护航外贸发展系列政策措施,按照市场化、法治化原则,从金融方面持续加大支持力度。

“将支持小微企业融资协调工作机制扩展至全部外贸企业,推动银行加快落实各项稳外贸政策,确保应贷尽贷、应续尽续。对受关税影响较大、经营暂时困难的市场主体,‘一企一策’提供精准服务。”李云泽说。

李云泽表示,近期,金融监管总局将会同有关部门进一步推出支持小微企业、民营企业融资的一揽子政策,继续做深做实融资协调工作机制,深入开展“千企万户大走访”

活动,加大首贷、续贷、信用贷投放。

潘功胜表示,下一步,中国人民银行将实施好适度宽松的货币政策,根据国内外经济金融形势和金融市场运行情况,持续做好货币政策调控,并加强与财政政策的协同配合,推动经济高质量发展。

## 推动中长期资金入市 稳定和活跃资本市场

资本市场稳定关乎经济社会大局。  
如何持续稳定和活跃资本市场?

证监会主席吴清表示,将强化市场监管和风险综合研判,动态完善应对各类外部风险冲击的工作预案。中央汇金公司在前方进行强有力操作,中国人民银行作为后盾,这是全世界最有力有效模式之一。将全力支持中央汇金公司发挥好类“平准基金”作用,配合中国人民银行健全支持资本市场货币政策工具长效机制,更好发挥市场各参与方的稳市功能。

吴清表示,将更大力度“引长钱”,协同各方继续提升各类中长期资金入市规模和占比。印发和落实《推动公募基金高质量发展行动方案》,努力形成“回报增—资金进—市场稳”的良性循环。

“督导基金公司全面实施长周期考核,明确三年以上考核权重不低于80%,减少基金经理‘追涨杀跌’现象,提高产品长期收益。”吴清说。

吴清表示,目前正在抓紧修订《上市公司重大资产重组管理办法》以及相关监管指引,进一步完善“并购六条”配套措施,以更大力度支持上市公司并购重组,不断提升创新能力以及风险抵御能力。

潘功胜宣布,中国人民银行将优化两项支持资本市场的货币政策工具,将证券、基金、保险公司互换便利5000亿元和股票回购增持再贷款3000亿元额度合并使用,总额度8000亿元。

李云泽表示,金融监管总局将进一步扩大保险资金长期投资试点范围,近期拟再批复600亿元,为市场注入更多增量资

金。同时,还将调整偿付能力的监管规则,将股票投资的风险因子进一步调降10%,鼓励保险公司加大入市力度;推动完善长周期考核机制,调动机构积极性,促进实现“长钱长投”。

## 精准发力 重点领域金融支持更给力

围绕支持科技创新、提振消费、房地  
产等重点领域,金融部门推出一系列精  
准有力的政策举措。

增加3000亿元科技创新和技术改造  
再贷款额度、创设科技创新债券风险分担  
工具、制定科技保险高质量发展意见、推  
动建立信贷支持科技创新的专项机制、支  
持符合条件的全国性商业银行设立金融  
资产投资公司……发布会上,金融部门  
“官宣”了多项支持科技创新的政策。

潘功胜介绍,债券市场“科技板”相  
关政策和准备工作已经基本就绪,市场各方响  
应非常积极。初步统计,目前有近100家市  
场机构计划发行超过3000亿元的科技创  
新债券,预计后续还会有更多机构参与。

为引导商业银行加大对服务消费与  
养老的信贷支持,中国人民银行宣布设立  
5000亿元金融服务消费与养老再贷款。

房地产产业链条长、涉及面广,事关人  
民群众切身利益。记者从发布会上了解到,  
金融部门扎实推动城市房地产融资协调机  
制扩围增效,支持打赢保交房攻坚战。

目前,商业银行审批通过的“白名单”  
贷款增至6.7万亿元,支持了1600多万套住  
宅的建设和交付。今年一季度,房地产  
贷款余额增加7500多亿元,其中新增个  
人住房贷款创2022年以来单季最大增幅。

李云泽表示,下一步,将加快完善与房  
地产发展新模式相适配的系列融资制度,包  
括房地产开发、个人住房、城市更新等贷款  
管理办法。指导金融机构继续保持房地  
产融资稳定,有效满足刚性和改善性住房需  
求,强化对高品质住房的资金供给,助力持  
续巩固房地产市场稳定态势。(新华)

## 要目 CONTENTS

### 商·业

- 开 卷 A02 为法治营商注入“新解”  
重 磅 A03 一揽子金融政策重磅推出  
泉州资讯 A04 福建省开展民企服务月活动  
商 会 A05 泉州市工商联召开2024年度领导班子  
成员述责述廉会议  
侨 讯 A06 泉州统战系统助力招商项目落地  
财经观察 A07 上市泉企一季报“开门红”  
泉州产经 A08 构建覆盖孕婴童的全周期产业生态  
泉州产经 A09 春茶鲜香上市 绘就茶乡新景  
泉州产经 A10 13.5亿次曝光背后的蝶变  
县域经济 A11 国潮泉州“香”“醋”四溢  
民企要闻 A12 泉企不断提升“含绿量”  
连线泉商 A13 泉商善举 助力公益  
国际观察 A14 印巴冲突升级 空中力量谁更强

A叠

### 商·情

- 政 经 B15 医药工业数智化转型明确“路线图”  
创 投 B16 未来产业跑出“加速度”  
商 机 B17 “它经济”催生保险新赛道  
金 融 B18 公募基金迎系统性改革

B叠

### 商·人

- 名 人 堂 C19 江南春:“电梯王”83亿吞下最后一个对手  
启 示 录 C20 长护师证书为何成为“香饽饽”?  
启 示 录 C21 “互联网健身”十年的启示  
环 球 商 事 C22 美国进口商“末日狂奔”  
商 学 院 C23 从“所有女生”到“所有爸妈”会水土不服吗  
商 学 院 C24 给淘宝天猫带货 小红书的关键一跃

C叠

### 商·文

- 新 视野 D25 调控记忆的“魔法”会走进现实吗  
城 事 记 D26 百余名簪花大侠 演绎千年兵法智慧  
影 像 簿 D27 高速服务区成新晋打卡地

D叠